
JE POTŘEBA RESPEKTOVAT MORÁLKU? 
 

     V dnešní době se nemluví o morálce. A většina věřících lidí je tím nadšena. Někteří říkají „teď se konečně 
může v církvi volně dýchat“. Proč to již dříve kněží s papežem nezavedli? - A bude se tedy nyní šťastně žít? 
Snad jen krátkou dobu pocítí člověk uvolnění a je rád, že se nemusí ukázňovat, ale pak za několik let bude mít 
toto uvolnění velmi bolestné následky, neboť se u lidí začnou ve větší míře projevovat negativní vlastnosti jako 
je závist, pýcha, poživačnost, egoismus, touha po moci a penězích. Budou přicházet hlubší rozbroje mezi lidmi 
a další války. Dojde k ekologickým a přírodním pohromám a lidé začnou prožívat zoufalou situaci. A toto utr-
pení bude mnohonásobně větší, než ukazňování emocí. Proto je rozhodně lepší se s pomocí Boží ukázňovat a 
využívat k tomu i sílu a pomoc z mariánských zjevení.                                              Zprávy z Medžugorje 3/2014 
 

NEZNALOST RŮZNÝCH TYPŮ ZJEVENÍ VEDE K VELKÝM ŠKODÁM 
 

     Od zjevení Panny Marie v Paříži v roce 1830 vel-
mi přibývá, zejména mariánských zjevení. V nábo-
ženské literatuře jsou o tom informace, ale teologové 
se tímto problémem takřka nezabývají a na teologic-
kých fakultách se o tom neučí. Považuje se to za ne-
podstatné. V běžné literatuře se spíše Zjevení od stře-
dověku rozdělují na veřejná (Bible a tradice) a sou-
kromá, která jsou určena pro soukromé osoby a jejich 
blízké okolí. 
     Ovšem právě mariánská zjevení v Paříži v roce 
1830 a další podobná zjevení ukazují, že není správ-
né je zanedbávat a že naopak jsou významná. Dokon-
ce v 80. letech minulého století se k tomu vyjádřil je-
den z nejlepších znalců mystiky Hans Urs von Balt-
hasar a konstatoval, že tato série mariánských zjevení 
nemůže být zařazována do soukromých zjevení, pro-
tože má celosvětový význam. Dále v 90. letech se 
k tomu vyjádřil další velmi významný teolog kardi-
nál Ratzinger ve studii (kterou nyní otiskujeme v ča-
sopisu Regina od čísla 1/2014) a tam ukazuje, že pra-
vá zjevení rozšiřují, aktualizují a upřesňují informace 
z Bible, což je v dnešní době velmi důležité. 
     Proto jsme se touto problematikou začali ve 
VÉRITÉ systematicky zabývat od roku 1990 a první 
verzi jsme předložili mariologovi profesorovi Lau-
rentinovi v roce 2000. Ten konstatoval, že vidí tuto 
práci jako přínosnou. Ta byla dále zdokonalována a 
je na stránkách internetu www.verite.cz/zvláštní je-
vy v angličtině, italštině, němčině, francouzštině, češ-
tině a chorvatštině. Tato práce byla též zaslána do 
Vatikánu na Kongregaci pro nauku víry. Nyní uvede-
me velmi stručně rozdělení zjevení: 
     1.) Zjevení veřejná, která jsou určena pro celé 
lidstvo (Bible, tradice). 
     2.) Zvláštní veřejná zjevení určená pro celé lid-
stvo s cílem oživovat a upřesňovat veřejné zjevení a 
zprostředkovat mimořádné milosti Boží. 
     3.) Zjevení soukromá určená přijímající osobě 
nebo okolí pro jejich duchovní vedení. 
     V dalším se omezíme jen na zjevení zvláštní ve-
řejné, do kterého spadá hlavně série mariánských zje-
vení od roku 1830. 
     Je důležité si uvědomit, že u zjevení zvláštního 
veřejného jde o tři typy zjevení: 

      1.) Zjevení přímé smyslové. Vizionář vidí zjevu-
jící se bytost jako reálnou bytost (příklad: Lurdy, Pa-
říž, La Saletta, Fatima, Garabandal, Medžugorje ....). 
     2.) Zjevení přímá mimosmyslová. Vizionář vidí 
(slyší) zjevení imaginárně (Jelena z Medžugorje ...). 
     3.) Zjevení smíšené (většina dalších zjevení). 
     U zjevení smyslového a mimosmyslového nemá 
vizionář žádný parapsychologický dar pomocí něhož 
by se navozoval kontakt se zjevující se bytostí. Neví, 
kdy zjevení začne (pokud mu to zjevující se bytost 
předem neřekne) a neví, kdy zjevení skončí. Po určité 
sérii zjevení tyto přestanou úplně a vizionář nemůže 
navodit další pokračování. 
     U zjevení smíšeného musí mít vizionář dar vnímá-
ní nadpřirozena, který se od určitého okamžiku jeho 
života začne uplatňovat a zjevení pokračují celoži-
votně, mnohdy na přání vizionáře. Nejčastěji vizionář 
vnímá (slyší, vidí, cítí) zjevující se bytost imaginárně 
(nereálně) prostřednictvím další duchové bytosti, 
obyčejně anděla (u nepravých zjevení negativního 
anděla). Tato zprostředkující bytost může kvalitu zje-
vení ovlivňovat podle své duchovní úrovně. Navíc 
kvalita a pravdivost zjevení je též závislá na duchov-
ní kvalitě vizionáře a kvalitě lidí, kterým jsou vzkazy 
určeny. Kromě toho vizionář může telepaticky vní-
mat i myšlenky lidí a řadit je k informacím ze zjeve-
ní. Takže kvalita zjevení smíšených může být velmi 
rozdílná a dokonce se může časem (např. vlivem pý-
chy vizionáře) zhoršovat. 
     Úrovně kvality smíšeného typu zjevení mohou být 
velmi různé, což může velmi zmást běžné nezkušené 
lidi, protože jsou přesvědčeni, že vizionář si nic ne-
vymýšlí a věří nekriticky všemu, co vizionář řekne. 
V tom je velké nebezpečí hodnocení smíšených zje-
vení. I zkušení lidé musí mnohdy delší dobu hodnotit 
taková probíhající zjevení. Ale mnohdy i teologové 
nemající zvláštní soukromé školení se dopouštějí při 
jejich hodnocení závažných chyb (např. Kongregace 
pro nauku víry v případě sv. otce Pia, sv. Faustiny, 
nebo i v případě prvních posudků zjevení místních 
biskupů v Garabandalu, Medžugorji, atd.). Tato zje-
vení nelze řadit do zjevení soukromých.  

Zprávy z Medžugorje 3/2014 


